
Πρόσκληση για συµµετοχή στο ∆ιαγωνισµό 
Καινοτοµίας ΕΓ∆Ε για φοιτητές 

 

Στο πλαίσιο της 40ης επετείου του EPC (European Patent Convention), το 
Ευρωπαϊκό Γραφείο ∆ιπλωµάτων Ευρεσιτεχνίας οργανώνει ένα 
∆ιαγωνισµό Καινοτοµίας για να δώσει στους φοιτητές / σπουδαστές των 
µελών του Ευρωπαϊκού Οργανισµού ∆ιπλωµάτων Ευρεσιτεχνίας την ευκαιρία 
να εξερευνήσουν τον πλούτο των διαθέσιµων εγγράφων διπλωµάτων 
ευρεσιτεχνίας, και να δώσουν τις προτάσεις τους σε νέους τοµείς της 
καινοτοµίας, ιδίως αυτούς  της πράσινης τεχνολογίας και της βιώσιµης 
ανάπτυξης. 

Ο διαγωνισµός είναι ανοιχτός σε φοιτητές όλων των κλάδων οι οποίοι είναι 
τουλάχιστον 18 ετών, εγγεγραµµένοι σε πανεπιστήµιο, ή ισοδύναµο 
ακαδηµαϊκό ίδρυµα σε ένα από τα κράτη-µέλη του Οργανισµού. 

∆εν υπάρχει κόστος συµµετοχής. 

Οι διαγωνιζόµενοι θα κληθούν να επιλέξουν ένα ερευνητικό πρόγραµµα του 
ενδιαφέροντός τους για το µέλλον της Έρευνας & Ανάπτυξης. Ο φάκελός τους 
θα πρέπει να περιλαµβάνει: 

 

• Περιγραφή ενός τεχνικού προβλήµατος που υφίσταται σήµερα σε έναν 
από  τους ακόλουθους πέντε τοµείς: 

 

A. Βιώσιµη παραγωγή τροφίµων 

Β. Οικολογικά φιλική παραγωγή και αποθήκευση ενέργειας 

Γ.  ∆ιαχείριση αποβλήτων, ανακύκλωση και αστική εξόρυξη 

∆. «Έξυπνη» µεταφορά / µετακίνηση και συστήµατα διαχείρισης της 
κυκλοφορίας 

Ε. «Έξυπνη» τεχνολογία που αφορά τις λειτουργίες του σπιτιού (“Smart 
house”)  

 

 

 



• Μία παρουσίαση της στάθµης της τεχνικής που υπάρχει σήµερα στον 
τοµέα του προβλήµατος 

• Γενική άποψη του δυναµικού της αγοράς για την προτεινόµενη λύση 
για το επιλεγµένο τεχνικό πρόβληµα 

 

Ως αρµόδιος φορέας για τις ευρεσιτεχνίες στην Ελλάδα, ο ΟΒΙ θα συλλέξει τις 
προτάσεις  και στη συνέχεια θα επιλέξει ένα µόνο διαγωνιζόµενο ή οµάδα 
διαγωνιζοµένων για κάθε τεχνικό προαναφερόµενο τοµέα. Θα πρέπει να 
υποβάλετε ένα βιογραφικό σηµείωµα (έως 2 σελίδες) και µια περίληψη της 
πρότασης σας, περιλαµβανοµένου του τίτλου και του θέµατος.  

Περιγράψτε ένα πρόβληµα που αντιµετωπίζει σήµερα ο σχετικός τεχνικός 
τοµέας και αναφέρετε γιατί η εξεύρεση λύσης θα είναι σηµαντική. 

Αν επιλεγεί η πρότασή σας, θα εγγραφείτε σε ένα ειδικό εξ’ αποστάσεως 
σεµινάριο (distance learning (DL)) που προσφέρει καθοδήγηση για το πώς να 
αναπτύξετε την αρχική ιδέα σας. Η γλώσσα εργασίας του προγράµµατος DL 
και η παράλληλη σε απευθείας σύνδεση διδασκαλία θα είναι η αγγλική, αλλά 
µπορείτε να υποβάλετε την τελική εργασία σας σε µία από τις επίσηµες 
γλώσσες του ΕΓ∆Ε, δηλαδή αγγλική, γαλλική ή γερµανική γλώσσα. 

Η υποβολή των αιτήσεών σας στον ΟΒΙ πρέπει να έχει ολοκληρωθεί το 
αργότερο µέχρι την ∆ευτέρα, 4 Μαρτίου. 

Το πρόγραµµα DL θα προσφέρεται από 18 Μαρτίου έως 13 Ιουνίου 2013. 

Μετά το τέλος του Προγράµµατος DL, οι ενδιαφερόµενοι µπορείτε να 
υποβάλλετε τις τελικές προτάσεις σας για το διαγωνισµό σε διεθνές επίπεδο. 

Η προθεσµία για την υποβολή των τελικών προτάσεων είναι 13 Ιουλίου 2013 
και ώρα 15.00. 

Μια διεθνής κριτική επιτροπή θα επιλέξει τους νικητές, οι οποίοι θα κληθούν 
να παρευρεθούν στην τελετή απονοµής των βραβείων στο Μόναχο στις 17 
Οκτωβρίου 2013. 

Τα κριτήρια επιλογής τόσο στην εθνική όσο και στην Ευρωπαϊκή φάση είναι 
τα εξής: 

• ∆ηµιουργικότητα 
• Εφαρµοσµένη τεχνική ανάλυση 
• Σαφήνεια 
• Συνοχή 
• Ανάπτυξη της ιδέας 

 



Για περισσότερες πληροφορίες µπορείτε να απευθύνεστε :  

ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗΣ Ι∆ΙΟΚΤΗΣΙΑΣ 

ΠΑΝΤΑΝΑΣΣΗΣ 5, 151 25 ΠΑΡΑ∆ΕΙΣΟΣ ΑΜΑΡΟΥΣΙΟΥ 

www.obi.gr  

Τηλ. Ρ. Ζαχαροπούλου, 210 6183541/ Ε. Μανούσου, 210-6183540 και 

http://www.epo.org/learning-events/40epc/competition.html  

 

 

Τι σηµαίνει αυτό για εσάς; 

Το πρόγραµµα «DL» σας προσφέρει µια µοναδική ευκαιρία να µάθετε για το 
σύστηµα διπλωµάτων ευρεσιτεχνίας. Η διδασκαλία αυτή θα σας δώσει τη 
δυνατότητα να αναλύσετε πληροφορίες για διπλώµατα ευρεσιτεχνίας για το 
σκοπό των δικών σας µελετών και ερευνών και να σας δείξει πώς µπορείτε να 
ωφεληθείτε από το ευρωπαϊκό σύστηµα διπλωµάτων ευρεσιτεχνίας στην 
επαγγελµατική σας σταδιοδροµία. 

Όλοι οι διαγωνιζόµενοι που υποβάλλουν τελικές προτάσεις θα λάβουν µια 
ετήσια συνδροµή για τα επαγγελµατικά εργαλεία αναζήτησης του ΕΓ∆Ε           
(για PISE/GPI), αρχής γενοµένης από τον Οκτώβριο του 2013. 

Μια διεθνής κριτική επιτροπή θα αξιολογήσει τις εργασίες και θα επιλέξει τους 
νικητές µε διαφανή κριτήρια. ∆εδοµένου ότι η πνευµατική προσπάθειά σας θα 
εµφανίζεται στην τελική πρότασή σας, η αναγνώριση σας θα λαµβάνει χώρα 
σε ευρωπαϊκό επίπεδο. 

Το ΕΓ∆Ε θα καλέσει τους νικητές να παρευρεθούν στην τελετή απονοµής στο 
Μόναχο, στις 17 Οκτωβρίου 2013 µε καλυµµένα τα έξοδα ταξιδιού και 
διαµονής.  

Ο νικητής σε κάθε µία από τις πέντε κατηγορίες θα λάβει από 5.000 ευρώ ως 
βραβείο. 

Στην τελετή απονοµής των βραβείων, οι νικητές θα έχουν επίσης την ευκαιρία 
να παρουσιάσουν το ερευνητικό τους έργο σε ένα διακεκριµένο ακροατήριο. 


